

奥密克戎感染有低龄化趋势,请尽快带孩子接种疫苗!

新报讯(北方新报正北方网

首席记者 查娜) 1月12日,记者从呼和浩特市卫健委了解到,天津本轮疫情表现出的新特点为中小学生等低龄人群感染比例较高,奥密克戎变异毒株感染有明显低龄化趋势。呼和浩特市疾控中心专家提醒广大家长:如您的孩子还未完成新冠疫苗接种,请您尽快带孩子到就近的接种点接种新冠疫苗。

据了解,目前,呼和浩特市3~11岁儿童新冠疫苗接种已超18.4万剂次,全市新冠病毒免疫屏障进一步夯实。

据呼和浩特市疾控中心专家介绍,3~11岁人群接种新冠疫苗安全、有效,家长可以带孩子放心接种。在接种新冠疫苗前家长(监护人)还须了解以下内容:要了解疫苗的知识、接种的流程和孩子的健康状况;监护人需要

代签署疫苗接种知情同意书;要提前预约接种;带好儿童的接种证、身份证等相关证件;监护人在现场要如实提供儿童目前的健康状况和既往接种的禁忌证,让接种医生做判断;要配合当地防控工作,严格做好监护人与儿童的个人防护;在接种新冠疫苗后,监护人要陪同儿童在接种现场留观30分钟,避免儿童剧烈运动。

◎现场短新闻



触摸归化城 百年历史

“归化城沙盘模拟区是按照原比例修建,很多大家不曾见过的场景,都在这里进行了复原。我们可以通过沙盘看到玉泉区一百多年前的样子……”1月9日下午,随着工作人员的讲解,呼和浩特市第35中学初一(11)班的同学们走进玉泉区归化城老街区展示馆,一起了解呼和浩特的百年历史(如图)。

归化城老街区展示馆位于玉泉区玉泉一巷,于2021年8月15日落成,10月1日正式对外开放。馆内共分四大板块,《遇见玉泉》视频区、建城风华及万里茶道介绍区、归化城沙盘模拟区、归化城老街展示介绍区,除了有大量老照片、老物件,还通过声光电展示了城市发展的历史和厚重的文化底蕴。拾阶而上,二楼巨大的归化城沙盘吸引了同学们的注意,“以前的呼和浩特竟然是这样的!”“太震撼了!”……同学们围在沙盘前一边观看一边谈论着。沙盘是通过《呼和浩特交通志》中的街巷图来制作的,还原了清朝中晚期归化城的景象及百姓生活的更多细节,可以看到很多老街曾经的模样。

呼和浩特市第35中学初一(11)班的一名学生说:“百年前的呼和浩特很小,充满了烟火气,再看如今呼和浩特日新月异的变化,交通网络四通八达,高楼大厦拔地而起,这些成果离不开每个人的努力,希望我们的城市会越来越好。”

文·摄影/北方新报正北方网记者 张巧珍 实习生 任雅鑫



品味书香

1月10日晚上,孩子们正在青城阅立方认真阅读。当日,呼和浩特市先锋路小学三年级一班雏鹰小分队的同学们开展了以“书香润百年 雏鹰志高远”为主题的社会实践活动,旨在从书中了解英雄模范和典型代表的先进事迹,学习他们吃苦耐劳的奉献精神。 文·摄影/北方新报正北方网记者 张巧珍

不唯分数唯实践 评价体系为呼和浩特“双减”提供抓手

新报讯(北方新报正北方网

首席记者 王树天) 日前,呼和浩特市新城区新华小学一二年级,进行了一场别开生面的“期末测试”:语文学科以“龙腾虎跃 龙娃跃龙门”为主题,按照看图说话、妙语连珠、博览群书等八个板块的内容进行闯关;数学学科以“数学奇妙之旅”为主题,通过计算赛智慧、实践小能手等六个板块将数学知识与生活实际充分结合起来,让学生在动手实践中学习数学。记者在现场看到,学生们参与热情高涨。

在“双减”政策下,如何将每

学期知识具体化、系统化、多样化,如何在学期综合评价参考学生平时表现,这些都是各地教育部门尤其是学校老师们要面临的新问题。

“‘双减’政策下,一二年级不进行期末考试,对各校年度测评上提出了新要求。”呼和浩特市教育局基础教育科科长张猛介绍说,从这学期开始,小学一二年级评价不再进行纸笔考试,主要以过程性评价和总结性测评为主。一方面从日常作业完成情况、学习习惯与课堂表现等方面来评价学生;另一方面很多学校根据一

二年级学生特点和课程内容设计了新的测评方式,如满族小学的小小朗读家、识字小达人口语测试;恒昌店巷小学语、数学科趣味大闯关;石东路小学背诵小达人;通顺街小学的英语电影配音等寓教于乐的考察形式。

“我们希望有效发挥教育评价的引导、诊断、改进、激励功能,评价体系为‘双减’政策提供有力抓手,也对‘唯分数’等不符合‘双减’精神的教育行为形成有力约束,教育部门会督促和帮助各地各校加快建设高质量教育体系,构建教育良好生态。”张猛说。